

# 关闭的大门重开 皆因他是“例外”

## 林书豪如愿被增补参加新秀挑战赛



核心提示

□新华社华盛顿2月16日体育专电

时下如日中天的林书豪终究还是靠他挡也挡不住的影响力破例被增补进今年NBA全明星周末之新秀挑战赛名单。除参加新秀挑战赛,林书豪还将在此次全明星周末的扣篮大赛上协助队友沙姆波特进行扣篮表演。另外,他还可能出现在混合投篮明星赛中。

### ▶▶ NBA 罕见增补新秀挑战赛球员名单

一天之前,NBA 总裁斯特恩还斩钉截铁地对媒体表示,林书豪已无缘今年的新秀挑战赛,因为联盟已在本月8日就公布了18位入选新秀挑战赛的球员名单。然后,16日晚当NBA用选秀的方式准备从上述18位新锐中抽出两支对抗球队前,联盟突然宣布,将在18人大名单的基础上增补尼克斯队二年级后卫林书豪和热火队新秀后卫科尔。联盟在已公布参加新秀挑战赛球员名单

基础上再增加新球员,这一举动在全明星周末历史上实为少见。根据规定,参加新秀挑战赛的选手由NBA各队助理教练经过投票产生。

今年的新秀挑战赛一改以往新秀队对抗二年级生队的赛制,改为两个年级混合编队的形式进行表演。两支球队的NBA名宿“大鲨鱼”沙克·奥尼尔和查尔斯·巴克利的名字命名为沙克队和查克队。巴克利在接受采访时表示:“NBA一开

始拒绝林书豪参加挑战赛确实显得愚蠢。”

当晚,获得首选权的奥尼尔先确定了快船队名将格里芬,接着巴克利用他一号选择权摘走了去年状元秀、骑士队的欧文。之后奥尼尔在第三顺位挑走了林书豪这位目前正在全美走红的美籍华裔球员。

今年的全明星周末活动将于2月24日至26日在奥兰多举行,其中新秀挑战赛将于24日率先上演。

### ▶▶ 姚明:林书豪具备全明星潜质

八次入选NBA全明星的前火箭队球星姚明在NBA网站16日发表的一篇采访他的文章中说,林书豪如能保持住这样的比赛状态,那么他就可能成为一名全明星。

“如果他维持这样的打法,那么他可能成为一个全明星,你不这样认为吗?”姚明确说,“现在,他掌控着一切,包括比赛和关注度。棒极了。”

姚明确说,中国的球迷现在对林书豪非常感兴趣,有关他的消息满天飞。他常常是报纸的封面人物。

他说,他和林书豪虽都是华人,但却是在

两个完全不同的背景下长大的。他为林书豪能以一个后卫的身份给NBA带来如此重大影响而感到高兴。

姚明还否认了网上一些称他曾是林书豪良师益友的传闻。

“首先林书豪不需我的帮助,他是位特别有天分的球员,而我是个大大个子,不可能教他如何做好一名后卫。”他说,“我认识他,我们就是互相发些平常的短信,没深交,我祝贺他本周的表现,仅此而已。”

2010年夏,姚明组织了有纳什、戴维斯等NBA球星参加的在北京和台北举行的

篮球慈善赛。在那次活动中,姚明邀请林书豪参加了在台北举行的慈善赛,林书豪欣然前往。

他说,林书豪能在NBA和中国一炮走红,与他1.91米的身高也有一定关系。球迷们喜欢看他与比他高大的球员对抗。另外,林书豪平静而谦和的心态也令他具备了无限能量。

姚明最后表示,作为篮球运动员他虽已离开了赛场,但篮球运动却从未离开过他。“我可以是个球迷,现在可以观看林书豪比赛,我为他感到高兴”。

### 国际女足邀请赛

## 中国队战平韩国队

□新华社重庆永川2月17日体育专电

17日,在2012永川国际女足邀请赛第三场的较量中,中国队以0:0战平韩国队。中国队代理主教练郝伟赛后表示,队员们在传球等细节上做得还不够好。

目前,韩国女足世界排名第16位,略高于排名第18位的中国队。上半场,中国队和韩国队平分秋色,互不占优势,中国队射门次数略多。第43分钟,中国队的前锋徐媛接队友传球突入禁区,形成单刀,但射门太正被韩国队守门员扑出。

下半场,韩国队一开场就加强攻势,打得中国队有点措手不及。第49分钟,韩国队员在前场大脚传到中国队禁区,前锋车沿喜头球一蹭,将球顶入中国队球门,但因越位在先被判无效。

随后,郝伟也调整人员加强进攻,但中国年轻的队员不是射门犹豫就是传球失误,进攻只开花不结果。0:0的比分一直维持到终场。

郝伟说:“这场比赛打得比较艰难,我们在细节上做得不够好,传球质量不高。如果在这方面做好的话,结果就不是这样了。”



中国队员张睿(右)在比赛中射门。  
(新华社发)

### 欧罗巴联赛

## 曼城携手曼联 获32强首回合胜利

□新华社伦敦2月16日体育专电

欧罗巴联赛32强首回合比赛16日开战,英超曼城队客场2:1逆转战胜卫冕冠军波尔图队,攻破对手主场不败金身。英超曼联队也在客场以2:0击败荷甲阿贾克斯队。

波尔图队的主场纪录堪称辉煌,不仅自2008年11月起葡超联赛主场一仗未负,同时曼城队之前7次在欧洲正式比赛里造访波尔图队巨龙球场时,也从没讨到一枚胜果。

波尔图队此役也是先声夺人,第27分钟就由瓦雷拉率先打破僵局。然而队友佩雷拉第55分钟却自摆“乌龙”,与巴洛特利争顶时误将球撞入自家网窝。曼城队意外扳平比分后,阿奎罗第78分钟上场换下巴洛特利,仅6分钟后就接队友利亚·图雷横传包抄破门,曼城队以2:1客场逆转波尔图队成功,晋级之旅占得先机。

曼城队的同城劲旅曼联队当日也在客场取胜。尽管主帅弗格森派出全主力阵容,但曼联队直至第59分钟才由刚刚伤愈复出的阿什利·扬接队友纳尼右路传中破门得分。“小豌豆”埃尔南德斯在比赛结束前5分钟与鲁尼打出传接配合后再入一球,帮助曼联以2:0击败阿贾克斯队。

虽然阿贾克斯队未能取胜,但当日其他3支荷兰球队阿尔克马尔、埃因霍温 and 特温特队均收获胜利。阿尔克马尔队以1:0主场小胜安德莱赫特队;埃因霍温队2:1力克土耳其特拉布宗队;特温特队以1:0客场击败布加勒斯特星队。

## 新面孔出战 NBA 扣篮大赛



(图片据新浪体育)

□新华社华盛顿2月16日体育专电

在今年NBA全明星周末扣篮大赛上,球迷们将欣赏到卫冕“灌篮王”格里芬一年前纵身飞越轿车完成大灌篮时的雄姿。

来自NBA的消息说,参加将于2月25日进行的扣篮大赛的4名球员均为这项比赛的新面孔。他们是火箭队的巴丁格、步行者队的乔治、尼克斯队的沙姆波特和森林狼队的

威廉姆斯。

今年的扣篮大赛将一改以往采用的两轮决胜制。此前,参赛的球员首轮各展示两回扣篮绝技,然后由评委投票,两位得分最高者进入决胜轮。自2008年开始,NBA把“灌篮王”的决定权交给了球迷。球迷或用手机发短信或在NBA网站上投票选出决胜轮的胜者。

今年的扣篮大赛取消了评委这一环节,

参赛的4位球员只进行一轮比赛,每位参赛选手各有3次表现的机会。球迷在4位球员完成第一次扣篮后开始投票,选择自己心目中的新一届“灌篮王”。

在去年的扣篮大赛上,快船队的新秀格里芬在主场球迷欢呼声中,在合唱团《我相信我能飞》的歌声中,纵身飞越一辆小轿车,空中接队友传球完成双手大灌篮,捧走了“扣篮王”奖杯。